

اے ڈی بی کا جوابدہی کا نظام کیا ہے؟

ایشیائی ترقیاتی بینک

اس جائزہ پر مشتمل مزید معلومات کے لیے اے ایم جائزہ کی ویب سائٹ دیکھیں: <http://www.adb.org/AM-Review/>

مقاصد اور مسائل۔ جائزہ کا مقصد جوابدہی کے نظام میں بہتری لانے کے لیے دائرہ کار کا معائنہ کرنا ہوگا۔ یہ جائزہ وسیع بنیاد کا حامل ہوگا اور دیگر معاملات کے علاوہ درج ذیل پر مشتمل ہوگا:

- 1- جوابدہی کے نظام کی اثر پذیری اور افادیت کا اس کے تاریخی تناظر، مقاصد اور پالیسی 2003 میں مقررہ کردہ اصولوں کے مطابق تجزیہ۔
 - 2- سال 2003 سے جوابدہی کے نظام کے حوالے سے اے ڈی بی کے تجربے کا جائزہ جس میں اے ڈی بی کے امور کے بدلتے ہوئے انتظامی تناظر خاص طور پر حکمت عملی 2020 اپنانے کی عکاسی ہو۔
 - 3- دیگر مسابقتی امور کے ساتھ اے ڈی بی کے جوابدہی کے نظام کا تقابل اور تجزیہ۔
 - 4- متعلقہ لوگوں بشمول عام عوام، منصوبوں سے متاثر ہونے والے افراد، انتظامیہ، اے ڈی بی بورڈ کے اراکین، منیجمنٹ، عملہ، غیر سرکاری اداروں اور سول سوسائٹی کی تنظیموں کے ساتھ مشاورت۔
 - 5- تجزیہ، تقابل، تشخیص اور مشاورت سے جنم لینے والے ایسے بنیادی مسائل حل کرنا جنہیں مختلف متعلقہ لوگوں نے اٹھایا ہے۔ ان کی تفصیل درج ذیل ہے:-
- i. موجودہ جوابدہی کے نظام کے تحت ویب سائٹ دیکھنے کے لیے متعلقہ ملک کو اجازت لینے کے لیے رابطہ کرنا پڑتا ہے۔
 - ii. عملداری کے جائزہ کے مرحلے تک محدود رسائی ہوتی ہے۔
 - iii. اس نظام کی آزادی کی سطح بشمول رپورٹنگ کے خطوط، ملکیت، جوابدہی کے نظام کی دستاویزات اور مواد کی اشاعت کے علاوہ بجٹ سازی، عملہ، کارکردگی کے جائزہ، قانونی مشاورت تک آزادانہ رسائی اور ماہرین اور کنسلٹنٹ رکھنے کے مسائل درپیش ہوتے ہیں۔
 - iv. متاثرہ لوگوں کی اس نظام تک رسائی نہیں ہو پاتی۔

مئی 2003 اے ڈی بی نے 1995 کے سابقہ انسپکشن فنکشن کی جگہ جوابدہی کے ایک نئے نظام کی منظوری دی ہے۔ یہ نظام اے ڈی بی کی مالی امداد سے چلنے والے منصوبوں سے منفی طور پر متاثر ہونے والے افراد کو اپنے مسائل کے حل اور اے ڈی بی کی عملی پالیسیوں اور ضوابط کارکی مبینہ خلاف ورزیوں کے لیے آواز اٹھانے کے لیے بہتر رسائی فراہم کرنے کے لیے قائم کیا گیا ہے۔

اس نظام کے قیام کا مقصد یہ بھی ہے کہ اے ڈی بی کی ترقیاتی اثر پذیری، منصوبوں کے معیار اور اس کے امور میں شفافیت کو فروغ دیا جائے۔

مذکورہ نظام کی بنیادی خصوصیت اس کے دو متعلقہ امور سے وابستہ ہے جن میں مشاورت اور عملداری کا جائزہ شامل ہے۔ پہلے میں مسائل کے حل پر توجہ مرکوز کرنے کے لیے متعلقہ لوگوں کے ساتھ مشاورت کرنا ہوتا ہے جس کی رہنمائی اے ڈی بی کے خصوصی پراجیکٹ فسیلیٹیٹر [سہولت کار] کرتا ہے۔ اگر مسئلے کا کوئی تسلی بخش حل نہیں نکل پاتا تو مشاورت کی شکایت پر غور خیال نہیں کیا جاتا یا اگر مشاورت کا عمل اگلے مرحلے میں داخل ہو جائے اور اے ڈی بی کے عملی پالیسیوں اور ضوابط کی تکمیل پر تحفظات ہوں تو ایسی صورت حال میں عملداری کے جائزہ کی درخواست کی جا سکتی ہے۔ اس مرحلے کی ذمہ داری عملداری کے جائزہ پینل پر عائد ہوتی ہے۔

جوابدہی کے نظام کا پالیسی جائزہ

پس منظر۔ مئی 2010 میں تاشقند میں منعقدہ اے ڈی بی کے بورڈ آف گورنرز کے 43 ویں سالانہ اجلاس میں اے ڈی بی کے صدر نے اعلان کیا کہ اے ڈی بی اپنے جوابدہی کے نظام کا بورڈ منیجمنٹ میں مشترکہ طور پر جائزہ لے گا۔

جائزہ لینے کے لیے ایک مشترکہ بورڈ اور منیجمنٹ ورکنگ گروپ قائم کیا گیا ہے جس میں بورڈ کے چار اراکین اور منیجنگ ڈائریکٹر جنرل شامل ہوں گے۔ اس جائزے کے لیے دو معروف بین الاقوامی ماہرین ڈاکٹر عشرت حسین اور ڈاکٹر مارتیجی وین پٹن معاونت کے فرائض انجام دیں گے۔ یہ جائزہ عوامی مشاورتی عمل پر مشتمل ہے جس میں متعلقہ لوگوں سے بالمشافہ ملاقات اور جوابدہی کے نظام کی ویب سائٹ سے حاصل شدہ عوامی رائے شامل ہے۔ شعبہ حکمت عملی و پالیسی [ایس پی ڈی] اس ورکنگ گروپ کو سیکرٹریٹ خدمات فراہم کر رہا ہے۔

v. شکایت درج کرانے کی اہلیت کا معیار بھی ایک مسئلہ ہوتا ہے۔

مشاورتی منصوبہ

ایشیائی ترقیاتی بینک نے اپنے جوابدہی کے نظام کے جائزہ کے لیے ایک صاف و شفاف عمل جاری رکھنے کا عزم کیا ہوا ہے۔ اس عمل میں متعلقہ لوگوں کی وسیع تعداد بشمول سرکاری اہل کار، غیر سرکاری ادارے، پراجیکٹ کے متاثرہ افراد، پراجیکٹ کے استفادہ کنندگان، نجی شعبہ اور ترقیاتی ادارے اور عام عوام شریک ہوں گے۔

اس مشاورت کا مقصد تمام دل چسپی رکھنے والے متعلقہ لوگوں کو یہ موقع فراہم کرنا ہے کہ وہ جوابدہی کے نظام کی اثر پذیری کو بہتر بنائیں اور اے ڈی بی کے ترقیاتی عمل کو فروغ دیں۔

مشاورت کے تین مرحلے ہوں گے [بکس-1] اے ڈی بی اپنی ویب سائٹ کے ذریعے عوام سے موجودہ جوابدہی کے نظام پر ان کی آرا طلب کرے گا۔ دوسرے مرحلے میں اے ڈی بی ترقی پذیر اور ترقی یافتہ ممالک دونوں میں اندرون ملک مشاورت کرے گا۔ [بکس-2] تیسرے مرحلے میں اے ڈی بی اپنی ویب سائٹ کے ذریعے جوابدہی کے نظام کے نظر ثانی شدہ مسودہ پر عوام سے آرا لے گا۔ جوابدہی کے نظام کے جائزہ کے لیے ویب سائٹ تیار کر لی گئی ہے۔

اہم آراء کو اے ڈی بی کی ویب سائٹ پر فراہم کیا جائے گا۔

vi. معلومات کے ترسیل اور لوگوں کے رویہ [اے ڈی بی کے جوابدہی کے نظام کے بارے میں آگاہی کی سطح] سے متعلق عملداری کے جائزہ پینل [او سی آر پی] کے دفتر اور اے ڈی بی کی اثر پذیری۔

vii. منصوبوں کی تکمیل کے لیے مقررہ وقت، تاخیر اور مالیاتی اخراجات میں اضافہ کی صورت میں مسائل کا جائزہ۔

viii. ترقی پذیر رکن ممالک کے خصوصی مسائل پر توجہ اور جوابدہی کے نظام میں فیصلہ سازی اور انتخاب کے سلسلے میں اے ڈی بی کے نکتہ نگاہ پر اعتراض۔

ix. اے ڈی بی اور اس قسم کے دیگر اداروں کے تجربے کی روشنی میں متاثرہ افراد یا شکایت کنندگان کو حاصل شدہ مراعات کا جائزہ اور اس پر رائے۔

x. دیگر کوئی مسئلہ جو اے ڈی بی کے جوابدہی کے نظام کو بہتر بنانے کے لیے اہم خیال کیا جائے۔

6. مندرجہ بالا تجزیہ کی بنیاد پر پالیسیوں میں تبدیلی اور بہتری، جوابدہی کے نظام کی انجام دہی اور اس کے عملی اور انتظامی ضوابط کار کے لیے سفارشات۔

بکس 2: جوابدہی کے نظام کے پالیسی جائزہ کی مشاورت 2010 کے لیے مقامات اور تاریخ	
مقامات	تاریخ
کولمبو	30 ستمبر سے یکم اکتوبر تک
ٹوکیو	28-29 اکتوبر
واشنگٹن	2-4 نومبر
فرنک فورٹ	8-9 نومبر
جکارتہ	11-13 نومبر
منیلا	15-16 نومبر

بکس 1. جوابدہی کے نظام کا جائزہ اور مشاورت کے لیے مقررہ وقت
مرحلہ 1. جوابدہی کی موجودہ پالیسی پر رائے دینے کے لیے عوام کو دعوت دینا [جون-ستمبر 2010] اے ڈی بی اپنی جوابدہی کی موجودہ پالیسی پر رائے دینے کے لیے عوام کو دعوت دے رہی ہے۔ مرحلہ 1 جون تا ستمبر 2010 تک 12 ہفتے جاری رہے گا۔ ان آراء کو نظر ثانی پالیسی کے پہلے مسودہ کی تیاری میں شامل کیا جائے گا۔
مرحلہ 2. اندرون ملک اور عبوری مشاورت: [ستمبر-نومبر 2010] اے ڈی بی چہ ترقی پذیر اور ترقی یافتہ ممالک میں اندرون ملک مشاورت کا اہتمام کرے گا۔ اس کے مجوزہ مقامات کولمبو، فرانک فورٹ، جکارتہ، منیلا، ٹوکیو اور واشنگٹن ہوں گے۔ مشاورت میں دل چسپی رکھنے والے سٹیک ہولڈروں بشمول سرکاری اہل کار، غیر سرکاری ادارے، پراجیکٹ کے متاثرہ افراد، پراجیکٹ کے استفادہ کنندگان، نجی شعبہ اور ترقیاتی ادارے اور عوام شریک ہوں گے۔ اے ڈی بی اندرونی سٹیک ہولڈروں سمیت اپنے بورڈ آف ڈائریکٹرز، منیجمنٹ اور عملے سے بھی مشاورت کرے گا۔
مرحلہ 3. عوام کو نظر ثانی شدہ پالیسی کے مسودہ پر رائے دینے کی دعوت دی جائے گی۔ [ویب سائٹ کی بنیاد پر]: [دسمبر 2010] مرحلہ 1 اور 2 سے موصول ہونے والی فیڈ بیک پر نظر ثانی شدہ پالیسی مسودہ کی تیاری کے وقت غور کیا جائے گا۔ نظر ثانی شدہ پالیسی مسودہ کو 8 ہفتے تک اے ڈی بی کی ویب سائٹ پر رکھا جائے گا۔

اپنی آراء سے ہمیں نوازیں

ایشیائی ترقیاتی بینک کو اپنی موجودہ جوابدہی کی پالیسی پر آپ کی آراء اور تجاویز درکار ہیں تاکہ ہم اسے اور بہتر بنا سکیں۔ پالیسی کے جائزہ کے لیے مرتب ہونے والی رپورٹ کی تیاری کے وقت آپ کی آراء پر نہایت توجہ سے غور کیا جائے گا۔

آپ اپنی آراء اس ای میل پر روانہ کر سکتے ہیں: amreview@adb.org

مزید معلومات کے لیے

جوابدہی کے نظام کے جائزہ سے متعلق یہ ویب سائٹ دیکھیں: www.adb.org/AM-Review/default.asp